
Alte servicii informaţionale oferite de BUP în cadrul sălilor de lectură

Prin încheierea unor protocoale de colaborare, BUP asigură acces la diverse informaţii din

diferite domenii.

 Accesul la informaţie aprofundată în domeniul legislaţiei, politicilor şi instituţiilor Uniunii

Europene prin Centrul de Documentare Europeană (EDC-UPIT).

Centrul de Documentare Europeană “CDE UPIT” (cel de-

al 19-lea European Documentation Centre din România),

inaugurat luni, 01 octombrie 2012, în arealul Bibliotecii

Universităţii din Piteşti, funcţionează în Sediul Central al

Bibliotecii, corp I, etaj II, în incinta Sălii de Lectură Periodice şi

se alătură celorlalte centre care promovează extinderea educaţiei şi cercetării în domeniul

integrării europene.

Acordul pentru înfiinţarea Centrului de Documentare Europeană “CDE UPIT” a fost

semnat în luna iulie 2012 de către Reprezentanţa Comisiei Europene în România şi Conducerea

Universităţii din Piteşti. Reprezentanţa Comisiei Europene în România va furniza acestui centru

informaţii de ultimă oră, iar noi punem la dispoziţie spaţiul în care funcţionează centrul, fondul

de carte care se referă la politicile şi instituţiile europene, dar şi personalul calificat al bibliotecii.

Centrul de Documentare Europeană “CDE UPIT” dispune de o colecţie de documente pe teme

europene, pe suport tradiţional (cărţi, broşuri; flyere, pliante, postere; publicaţii periodice),

urmând să ofere servicii de informare şi documentare pe teme europene pe suport tradiţional,

electronic (CD, DVD), online (baze de date).

Accesul în Centrul de Documentare Europeană “CDE UPIT” se face pe baza Permisului

Card de Acces în bibliotecă. Publicaţiile puse la dispoziţia utilizatorilor se vor consulta doar în

cadrul centrului.

CDE UPIT reprezintă canalul prin care UE transmite informaţii către utilizatori şi are

rolul de a promova şi consolida studiile şi cercetarea în domeniul integrării europene, iar

misiunea este aceea de furniza comunităţii ştiinţifice şi academice, informaţii complexe şi

asistenţă în documentarea privind legislaţiile, politicile şi dezbaterile europene, programele şi

oportunităţile oferite de Uniunea Europeană, fiind astfel un instrument foarte util de cunoaştere a

noutăţilor legate de Uniunea Europeană.
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Obiectivele Centrului de Documentare Europenă:
 organizarea şi prelucrarea colecţiei de documente a Uniunii Europene şi reflectarea lor în

catalogul electronic şi în buletinele informative în format electronic;

 asigurarea accesului liber şi comunicarea colecţiilor de documente şi informaţii tuturor

categoriilor de utilizatori;

 oferirea unei game de servicii şi produse informaţionale deţinute de Centru;

 perfecţionarea accesului la informaţii şi documente furnizate de UE şi dezvoltarea

serviciilor bazate pe noile tehnologii ale informaţiei;

 asigurarea unei colecţii de documente şi informaţii adecvate susţinerii programelor de

învăţământ şi cercetare ce se desfăşoară în cadrul universitar;

 informarea utilizatorilor despre dezvoltarea resurselor de informare puse la dispoziţia lor

prin realizarea accesului on-line la baze de date şi reviste electronice;

 asistenţa informaţională şi consultativă;

 participarea la diverse foruri consacrate problemelor Dezvoltării şi Integrării Europene;

 colaborarea cu alte Centre de Informare ale Uniunii Europene (CIUE) în vederea

satisfacerii nevoilor de informare ale utilizatorilor;

Resurse informaţionale ale Centrului de Documentare Europenă
În cadrul CDE “UPIT” pot fi consultate publicaţii periodice, broşuri, monografii, DVD /

CD-ROM etc. editate de Oficiul Publicaţiilor UE prin două canale de diseminare:

- publicaţii pe suport tradiţional;

- publicaţii în format electronic la adresa http://bookshop.europa.eu (unde puteţi accesa

catalogul online).

Servicii Informaţionale ale CDE “UPIT“

 accesul liber la materialele Centrului în format tradiţional şi electronic;

 asistenţa la interogarea informaţiilor în catalogul electronic al Centrului şi în

catalogul de Resurse Internet UE;

 consulting privind problemele activităţii Uniunii Europene şi a organelor UE;

 trecere în revistă a publicaţiilor electronice şi a bazelor de date accesibile pe site-ul

UE http://europa.eu;

 realizarea referinţelor şi sintezelor tematice;

 asistenţa informaţională la cerere;

 organizarea întâlnirilor, conferinţelor, seminarelor şi a altor acţiuni publice;
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 Acces la materiale editate de Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci (OSIM)

Ca rezultat al formării unei legături info-documentare stabile şi

dinamice între OSIM şi Biblioteca Universităţii din Piteşti, aceasta din

urmă primeşte şi pune la dispoziţia utilizatorilor documente furnizate

de către OSIM în vederea diseminării informaţiilor privind

proprietatea intelectuală şi industrială din România şi din lume.

Biblioteca Universităţii din Piteşti militează pentru promovarea protecţiei intelectuale şi

industriale în rândul utilizatorilor săi şi asigură:

 accesul utilizatorilor la materialele info-documentare, editate de către O.S.I.M., de mare

impact pentru progresul ştiinţei, tehnicii şi culturii româneşti în spaţiul naţional şi

internaţional;

 accesul utilizatorilor la întreaga legislaţie specifică proprietăţii intelectuale şi industriale

din România şi din lume;

 îndrumarea spre OSIM a utilizatorilor ale căror nevoi de servicii depăşesc posibilităţile de

documentare ale bibliotecii;

 distribuirea gratuită către utilizatori a materialelor informative primite de la OSIM,

urmărindu-se maximizarea eficienţei acestei distribuţii.

Consultarea materialelelor info-documentare (pe suport hârtie/pe suport electronic)

editate de către OSIM se va face numai în cadrul Sălii de Lectură Publicaţii Periodice a

Bibliotecii Universităţii din Piteşti, sediul central, corp I, etaj II.

Oficiul de Stat pentru Invenţii şi Mărci (OSIM) pune la dispoziţia celor interesaţi

materiale documentare şi acces la baze de date în domeniul protecţiei proprietăţii industriale:

1. Buletinul oficial de proprietate industrială:

 Secţiunea: Invenţii

 Secţiunea: Brevete de invenţii

 Secţiunea: Cereri şi brevete de invenţie europene cu efecte în România

 Secţiunea: Desene şi modele

 Secţiunea: Mărci şi indicaţii geografice

 Secţiunea: Protecţia noilor soiuri de plante



4

2. Revista Română de Proprietate Industrială

3. Legislaţie în domeniul proprietăţii industriale:

 Din istoria legislaţiei de proprietate industrială (perioada 1474-2009)

 Legea nr. 64/1991 privind brevetele de invenţie, republicată în Monitorul Oficial,

partea I, nr. 541/08.08.2007

 Hotărâre pentru aprobarea regulamentului de aplicare a Legii nr. 64/1991, privind

brevetele de invenţie

 Lege pentru aprobarea Ordonanţei de Urgenţă, nr. 41/1998, privind taxele în

domeniul protecţiei proprietăţii industriale şi regimul de utilizare a acestora

 Lege asupra brevetelor de invenţiune, publicată în Monitorul Oficial, nr. 229 din 17

(30) ianuarie 1906

 Lege asupra mărcilor de fabrici şi de comerciu, publicată în Monitorul Oficial al

României, nr. 0.86 din 15 (27) aprilie 1879.

De asemenea, materialele info-documentare editate de către OSIM pot fi consultate şi pe

site-ul editurii OSIM, la adresa www.osim.ro/publicatii/editura/peditura.htm

 Acces la informaţii oferite de Agence Universitaire de la Francophonie (AUF) prin Point

d’Accès à l’Information (PAI)

În anul 2009, la Biblioteca Universităţii din Piteşti a fost

implementat un Punct de Acces la Informaţie (PAI), prin intermediul

Agenţiei Universitare a Francofoniei- Biroul Regional pentru Europa

Centrală şi de Est (AUF-BECO). Cercetătorii, profesorii şi studenţii

Universităţii din Piteşti, care deţin un Permis-Card de acces în bibliotecă pot beneficia de acces

la cele mai importante reviste şi resurse ştiinţifice francofone. PAI oferă posibilitatea de

consultare a bazelor de date on-line şi a achiziţionării de documente. În România au mai fost

implementate astfel de puncte de acces la informatie: trei la universităţile din Bucureşti şi câte

unul la instituţiile de învăţământ superior din Braşov, Craiova, Ploieşti, Cluj, Iaşi.

Acesta se află în Sala de Lectură Publicaţii Periodice a Bibliotecii Universităţii din

Piteşti, sediul central, corp I, etaj II, având ca obiectiv punerea la dispoziţia utilizatorilor din

mediul academic a unor baze de date de referinţe bibliografice şi articole full text din toate

domeniile de interes: biologie, chimie, ecologie, mediu, fizică, matematică, istorie, literatură etc.
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În acelaşi timp oferă informaţii utile din lumea universitară francofonă: burse de studiu şi de

cercetare, anunţuri de participare la stagii de formare s.a.

Biroul Regional pentru Europa Centrală şi de Est (AUF-BECO) pune la dispoziţia celor

interesaţi următoarele baze de date:

 L'INSTITUT DE L'INFORMATION SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE
(www.inist.fr), o sursă fundamentală de documentare electronică, care facilitează accesul la

una dintre cele mai importante colecţii de publicaţii ştiinţifice din Europa;

 TECHNIQUES DE L'INGENIEUR (www.techniques-ingenieur.fr) - cea mai importantă

colecţie documentară tehnico-ştiinţifică în limba franceză, cuprinzând 11 tematici şi

aproximativ 4000 de articole;

 FRANTEXT (www.frantext.fr) - o bază de date textuală care permite căutarea unor cuvinte,

teme sau expresii într-un text dat. Frantext cuprinde aproximativ 4000 de texte în limba

franceză, de la opere literare clasice la diferite texte tehnice. Se pot regăsi atât texte din

secolele XVIII, XIX, XX, cât şi o selecţie mai mică de texte din secolul XVII, Evul Mediu şi

Renaştere. Genurile literare care se regăsesc sunt: roman, poezie, teatru, critică literară,

jurnalism, eseuri, corespondenţă, descrieri de călătorie ş.a. Cuprinde texte din domeniile:

biologie, istorie, economie şi filosofie;

 CAIRN (www.cairn.info) - cuprinde 68.949 de articole publicate începând cu anul 2001 în

reviste de ştiinţe umane şi sociale.

 L’HARMATHEQUE (www.harmatheque.com) - catalog electronic complet cu acces la

24.274 cărţi electronice, 16.956 de articole electronice, 257 de filme, 599 de programe audio

din domenii ca: literatură, istorie-geografie, economie şi management, etnologie, sociologie,

ştiinţe politice şi sociale, comunicare şi lingvistică, ştiinţe şi sănătate, arte, filosofie;

 ENCYCLOPAEDIA UNIVERSALIS (www.universalis.fr) - cuprinde 33.000 de articole,

24.000 de fotografii, reproduceri, hărţi, desene şi scheme, 520 de filme şi animaţii şi 800 de

minute de înregistrări sonore.

Menţionăm faptul că majoritatea acestora sunt baze de date care conţin referinţe

bibliografice. Consultarea variantelor fulltext a articolelor, a capitolelor, precum şi a tezelor de

doctorat existente în bazele de date specificate mai sus, au şi posibilitatea achiziţionării acestora,

doar prin intermediul PAI, la preţuri preferenţiale.


